

ФЕРВУРД УГРОЖАЕТ

ВОЕННЫЙ министр фервурдовского правительства Южно-Африканской Республики Фуше выступил перед «белыми» депутатами парламента ЮАР с сенсационным сообщением. Фуше заявил, что, как явствует из полученной им доверительной информации, некоторые (так и не названные докладчиком) государства Африки и Азии якобы снаряжают «освободительную армию», готовясь вторгнуться в пределы Южно-Африканской Республики.

Вслед за этим спектаклем была развернута пропагандистская кампания, направленная на то, чтобы посеять среди белого населения ЮАР панику и военную истерию. Вздурораженное состояние умов должно послужить благодарной почвой для перевода страны на военное положение. Возглавляемая де Грааффом так называемая оппозиционная Объединенная партия торжественно объявила, что окажет правительству полнейшую поддержку в его «военных мероприятиях».

«Все граждане, в том числе и женщины,— панически вопит орган Националистической партии «Трансвалер»,— должны осознать, что в силу создавшихся обстоятельств они обязаны активно включиться в осуществление мер, принимаемых государством, безопасность и самое существование которого поставлены под угрозу». Другая правительственная газета — «Бургер» разразилась передовой статьей. «Мы вынуждены находиться в состоянии постоянной и полной боевой готовности...— писала она.— Все население, способное носить оружие, должно вступить в боевые отряды охраны порядка... Мы будем жить, держа в одной руке лопату, а в другой — меч!»

Из людей, более или менее осведомленных об истинном положении вещей в стране, ни один не верит, чтобы военный министр мог на самом деле раздобыть какую-то «информацию» относительно «готовящегося вторжения».

Даже консервативные газеты, выходящие на английском языке, открыто признают, что вся эта история — чудовищный блеф, трюк шовинистов-европейцев, стремящихся напугать белое население и выставить националистическое правительство в роли благородного защитника белых. Сенатор от Объединенной партии Пилкингтон Джордан позволил себе открыто заявить, что правительство ЮАР применяет «тактику террора, чтобы запугать население и довести его до состояния паники».

Перевод статьи из журнала «Эфрикен коммунист» — органа Коммунистической партии Южно-Африканской Республики, действующей в подполье.

Что же кроется за всеми этими трюками, пускаемыми в ход государством апартеида?

Совершенно очевидно, что искусственно вызванное смятение будет использовано в качестве предлога для подавления политической оппозиции, любых проявлений критики, протеста, включая забастовки трудящихся и требования о повышении заработной платы. Все это отныне можно подгонять под параграфы о «нелояльном поведении» и даже о «государственной измене», благо в стране официально установлено чрезвычайное положение. Под разговоры об «опасности вторжения», будто бы угрожающего ЮАР, страна будет окончательно превращена в полицейское государство фашистского типа.

Власти ЮАР развернули новую полосу репрессий против всех борцов за свободу и демократию, против профессиональных союзов. Вот некоторые примеры. Президент прогрессивной Южно-Африканской федерации женщин, объединяющей на равных правах африканок и белых, Лилиан Нгойи сослана на пять лет в маленький городок резервата Орландо. Председателю Конгресса профсоюзов ЮАР Леону Леви и другим профсоюзным лидерам запрещено в течение предстоящих пяти лет участвовать в собраниях, посещать промышленные предприятия и куда бы то ни было выезжать. Таким образом руководители профсоюзов лишены возможности работать. Подобным же ограничениям подвергнуты такие известные в стране прогрессивные деятели, как адвокат Джек Слово, его жена — редактор трансваальского издания еженедельника «Нью эйдж» Рут Фэрст, и многие другие.

Распространяя провокационные слухи о готовящемся «вторжении», расисты стремятся под этим предлогом добиться еще большей милитаризации Южной Африки. Уже сегодня фервурдовская «республика» обладает крупнейшей на африканском континенте постоянной армией, снабженной новейшим вооружением. Тем не менее ЮАР продолжает усиленно готовиться к войне. При прямом содействии империалистических держав Запада она приобретает новые военные самолеты и бронемашину, автоматическое оружие и снаряжение, строит заводы

Позор „республики“ Фервурда

Самый высокий жизненный уровень обеспечен в Южно-Африканской Республике... только для белых.

Коренной африканец в расистской «республике» Фервурда получает в десять-пятнадцать раз меньше, чем белый, за ту же работу. Африканцу закрыт путь к учебе, к образованию. «Белым — чистые профессии, черным — черная работа» — таков неписанный закон ЮАР.

Белое меньшинство живет в комфортабельных жилищах, возведенных трудом черных. Африканцы же на своей родной земле загнаны в цоколи, тесные резервации и пригородные трущобы.

На фотографиях:

слева — на улице, где вынуждены ютиться «цветные»;

справа — привольная жизнь белых «господ».

по производству вооружения и боеприпасов. Руководящая роль в создании военной промышленности принадлежит главе мощного англо-американского концерна по добыче золота и алмазов Гарри Опленгеймеру.

Кадры постоянной армии Южно-Африканской Республики растут, значительно продлены сроки обязательной военной подготовки молодых европейцев. Сеть территориальных стрелковых команд охватила все районы страны. Новые воинские части сформированы из тех слоев белого населения, которые до последнего времени освобождались по тем или иным причинам от воинской повинности. Дело дошло до того, что даже для белых женщин по всей стране созданы специальные стрелковые клубы и тир. Таким образом, все белое гражданское население ЮАР поголовно вооружено до зубов.

Само собой разумеется, что никто не собирается нападать на ЮАР, и военные приготовления развернуты Фервурдом для того, чтобы насилием и террором подавить борьбу коренного африканского населения страны за демократию, за равенство всех граждан, независимо от цвета их кожи.

Однако военная лихорадка, охватившая правитель ЮАР, угрожает миру на всем африканском континенте. Вооружение ЮАР — план войны против народов Африки.

Народы земного шара не должны забывать о том, как действовал Гитлер. Под прикрытием лживых утверждений о необходимости защищать германский рейх от несуществовавшей угрозы нападения он разжег пожар мировой войны. Все это было проделано Гитлером при попустительстве и поддержке империалистов Англии, Франции и США.

Хендрик Фервурд — давнишний почитатель Гитлера и его достойный ученик. Подлинная цель гонки вооружения в ЮАР — не оборона, а агрессия. В столице ЮАР Претории тайно разрабатывается план нападения на мирное население Юго-Западной Африки, другой план направлен против народов Бечуаналенда, Басутоленда и Свазиленда. Сообща с испуганными белыми расистами Южной Родезии и португальскими фашистами-салазаровцами Фервурд готовит нападение на африканцев Родезии,

Мозамбика и Анголы, добывающихся свободы и независимости.

Страны, граничащие с ЮАР, должны соблюдать бдительность. Народы английских протекторатов Басутоленда, Бечуаналенда и Свазиленда не могут надеяться на то, что английские империалисты захотят защитить африканцев от их воинственных соседей — расистов ЮАР. Как известно, фервурдовские власти учинили возмутительный акт агрессии, вторгшись на территорию Басутоленда и похитив там политических эмигрантов — Ганииле Андерсона и его товарищей¹. После разоблачения похитителей Англия не приняла никаких мер. Наступило время, когда народам басуто, бечуана и свази необходимо позаботиться о защите своих прав, о самообороне.

Африканцы должны оказать энергичную поддержку мировому движению за всеобщее разоружение. Мы слишком хорошо знаем, против кого направляется и направляется оружие НАТО и всех империалистических держав: прежде всего против нас, против борцов за свободу Алжира, Анголы и других стран Африки. Всеобщее разоружение выбьет оружие из рук южноафриканских расистов и других колониальных агрессоров.

Народы империалистических государств — Англии, Франции, Западной Германии, США и других стран, предоставляющих кредиты, вооружение, оказывающих дипломатическую поддержку безумствующим расистам, поджигателям войны, должны потребовать, чтобы их правительства прекратили помощь Фервурду. Фервурд угнетает африканское население ЮАР и готовит войну против народов Африки. Без поддержки извне режим апартеида не продержался бы и дня!

Позорный режим, существующий в ЮАР, должен быть подвергнут карантину и изоляции. Он угрожает народам Африки, он угрожает миру на всем земном шаре.

¹ См. статью «Пондоленд не сломен» в № 1 журнала «Азия и Африка сегодня» за 1962 год.

